



COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr. XXVII. *76* / *23.06.2009*

RAPORT

la Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961

Cu adresa nr. L187/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată spre dezbatere și întocmirea raportului la **Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961**, inițiatori: Cordoș Alexandru - senator PSD; Brătianu Matei Radu - deputat PSD; Giurgiu Mircia - deputat PD-L; Soporan Vasile Filip - deputat PSD; Tabără Valeriu - deputat PD-L.

Această inițiativă legislativă își propune modificarea Legii privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961 nr. 309/2002, cu modificările și completările ulterioare, în sensul suplimentării și extinderii unor drepturi prevăzute în acest moment în actul normativ menționat. Concret, inițiativa legislativă propune modificarea Legii 309 în sensul majorării indemnizației lunare la 7 lei, de la 2,53 lei cât este în prezent, pentru fiecare lună de stagiul militar efectuat în cadrul fostei Direcții Generale a Serviciului Muncii. De asemenea, propunerea legislativă completează art. 2 din Legea nr. 309/2002 prin introducerea unor noi facilități beneficiarilor acestui act normativ, astfel:

- scutire de la plata impozitului pentru locuința personală;
- scutire de la plata abonamentului telefonic în rețeaua Romtelecom;
- călătorii gratuite pe mijloacele de transport în comun (cu trenul, auto sau naval).

Totodată, se dorește modificarea art. 5 din Legea nr. 309/2002 în sensul acordării, pe lângă celelalte drepturi reglementate de acest articol, și a unui sejur gratuit, anual, de 18 zile de tratament într-o stațiune balneoclimaterică.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital ne transmite **aviz negativ**

Comisia pentru Drepturile Omului, Culte și Minorități a transmis **aviz negativ**

Comisia pentru egalitatea de șanse transmite **aviz negativ**

Consiliul Legislativ ne-a transmis **aviz favorabil**.

Guvernul României **nu susține adoptarea acestei inițiative legislative**

În ședințele din 16 și 23 iunie 2009, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale și ai inițiatorilor, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră propunerea legislativă și a hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de respingere**.

Având în vedere avizele negative emise de cele trei Comisii enumerate mai sus, punctul de vedere negativ transmis de către Guvernul României și, nu în ultimul rând, influența financiară prin care se constată că majorarea propusă la punctul 1 din propunerea legislativă conduce la o creștere, în cifre absolute, de 17,57 milioane lei pe lună, respectiv 210,8 milioane lei pe an, Comisia a acordat un vot de respingere inițiativei legislative menționate.

În consecință, supunem spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**.

Propunerea legislativă urmează a fi dezbătută de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PRESEDINTE,

Senator

Cristian Rădulescu

SECRETAR,

Senator

Alexandru Cordoș